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                                                 Câmara Municipal de Niterói
                                                             Serviço de Atas

         Ata da Septuagésima Sexta Reunião do Segundo Período Ordinário do ano de dois mil e vinte e quatro, presidida pelo Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL), Presidente.


[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _heading=h.4xbr4257vc9n][bookmark: _heading=h.bufhvy89x6d4][bookmark: _heading=h.e96c15qblk2][bookmark: _heading=h.13iqqa4t5s3][bookmark: _GoBack]                                     Às onze horas e cinco minutos, do dia vinte (24) do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a presidência do Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL) reuniu-se, ordinariamente, a Câmara Municipal de Niterói. A Primeira e a Segunda Secretarias foram ocupadas, respectivamente, pelos Senhores Vereadores Emanuel Jorge Mendes da Rocha e Carlos Otávio Dias Vaz (Casota), o segundo a convite. Além desses Vereadores responderam à chamada nominal os seguintes Senhores Vereadores: Adriano dos Santos Oliveira (Boinha), Anderson José Rodrigues (Pipico), Daniel Marques Frederico, Fabiano Gonçalves, Paulo Eduardo Gomes, Paulo Fernando Gonçalves Velasco, Robson Guimarães José Filho (Binho) e Túlio Rabelo de Albuquerque Mota (Professor Túlio); foram consignadas as presenças dos seguintes Senhores Vereadores: Benny Briolly, Douglas de Souza Gomes, Jorge Andrigo de Carvalho, José Adriano Valle da Costa (Folha), Leandro Portugal Frazen de Lima, Renato Ferreira de Oliveira Cariello, Roberto Fernandes Jales (Beto da Pipa) e Rodrigo Flach Farah;  permaneceram ausentes os seguintes Senhores Vereadores: Leonardo Soares Giordano e Luiz Carlos Gallo de Freitas, perfazendo em Plenário a frequência de dezenove (19) Senhores Vereadores. Havendo número legal, o Senhor Presidente iniciou a presente reunião “Com a proteção de Deus, estão abertos e serão encerrados os nossos trabalhos”. O Senhor Vereador Binho Guimarães leu um trecho bíblico, a convite. A Ata da Reunião anterior foi lida e aprovada, sem observações. A seguir, o Senhor Presidente passou ao Expediente Legislativo: Lidos e encaminhados os Projetos de Decreto Legislativo nºs 270/24 de autoria do Vereador Emanuel Rocha; 271/24 de autoria do Vereador Binho Guimarães; 272/24 de autoria do Vereador Renato Cariello; 273/24 de autoria do Vereador Paulo Velasco; 274/24 de autoria do Vereador Milton Carlos (CAL); lidas e encaminhadas as Indicações nºs 3897/24 de autoria do Vereador Beto da Pipa; 3898, 3899, 3900, 3901, 3902 e 3904/24 todas de autoria do Vereador Adriano (Boinha); 3903/24 de autoria do Vereador Paulo Eduardo Gomes; 3905, 3906 e 3907/24 todas de autoria do Vereador Beto da Pipa; lidas e aprovadas as Moções nºs 2468, 2473, 2474, 2475, 2476, 2477, 2478 e 2479/24 todas de autoria do Vereador Paulo Velasco; 2469/24 de autoria do Vereador Adriano Boinha; 2470/24 de autoria do Vereador Emanuel Rocha; 2471/24 de autoria do Vereador Daniel Marques; 2472/24 de autoria do Vereador Leandro Portugal; 2480/24 de autoria do Vereador Andrigo de Carvalho. Continuando, o Senhor Presidente passou de imediato à Ordem do Dia: Projetos de Decreto Legislativo nºs 152/24 de autoria do Vereador Luiz Carlos Gallo; 270/24 de autoria do Vereador Emanuel Rocha; 271/24 de autoria do Vereador Binho Guimarães; 272/24 de autoria do Vereador Renato Cariello; 273/24 de autoria do Vereador Paulo Velasco; 274/24 de autoria do Vereador Milton Carlos (CAL); foram lidos pelo Senhor Presidente os Pareceres favoráveis da CCJ. Todos Aprovados em Discussão Única.  Projeto de Lei nº 124/24 de autoria do Vereador Anderson (Pipico); foram lidos pelo senhor Presidente os Pareceres favoráveis das Comissões competentes. Aprovado em 1ª Discussão. Usaram para Justificativa do voto o Vereador Autor e os Vereadores Paulo Eduardo Gomes e Binho Guimarães. Os Vereadores Fabiano Gonçalves e Binho Guimaraes, solicitaram que o referido Projeto fosse encaminhado as respectivas Comissões para exararem os devidos Pareceres. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente deu por aberto o Pequeno Expediente aos Senhores Vereadores. Pela Ordem: O Vereador Adriano (Boinha) usara da palavra para convidar o Senhor José Lacerda a receber a honraria, desta Casa, em reconhecimento aos serviços prestados à cidade ao longo dos anos; prestara os seus agradecimentos ao Prefeito Axel Grael, em razão de um pedido que fora encaminhado, para que houvesse uma melhoria no asfalto, no acesso à subida da comunidade Morro da Penha devido ao perigo iminente; inclusive, ontem a visita do Presidente da Emusa, na Associação de Moradores que foi “in loco”, pessoalmente, para dar andamento nesta obra que estava parada. A Vereadora Benny Briolly agradecera a UFF concernente a luta de seu mandato porque a partir de agora o Estado do Rio, o Brasil terá cotas para Trans, travestis, Transvetigeneres, ainda evidenciara que continuará na luta e nas políticas públicas de verdade e fizera pontuações como “Fizemos história na UFF, o meu mandato é atuante, e não adianta, tudo vai ser nosso e nada deles”. O Vereador Fabiano Gonçalves abordara sobre o artigo 5ª da Constituição Federal e cria na Carta Magna como garantia de Direitos e Igualdade; após, parabenizara o Prefeito Axel Grael pela inauguração das obras de requalificação do Parque Orla Piratininga e enaltecera tal obra como um grande feito urbanístico e de preservação; ademais, comentara sobre a matéria  do Jornal A Tribuna sobre a prisão de um criminoso e usuário de crack, na praia de Icaraí, suspeito de tentativa de homicídio; e aproveitara o ensejo para cobrar ao Senhor Presidente a votação do Projeto de Lei nº 009/24 de sua autoria e que agisse em conformidade com o Regimento Interno e esperava que esta questão fosse resolvida ainda nesta semana, como também solicitara que o trouxesse à votação antes das eleições; destacara, também, a notícia sobre a mudança dos locais de votação em Niterói devido à infiltração de milícias e pedira ao Senhor Presidente que, junto ao TRE, requeresse a divulgação das alterações; mencionara a suspensão e posterior liberação da pesquisa de intenção de voto encomendada pelo jornal A Tribuna, que indicara vitória de Rodrigo Neves em primeiro turno, segundo a pesquisa da Gerp que mostrava o Rodrigo Neves com 56% dos votos válidos nesta eleição à Prefeitura, o que evidenciava a liderança deste nesta disputa e que poderia ser eleito no primeiro turno. Por fim, comentara também sua participação na Conferência Nacional de Comércio em Camboriú; além disso, salientou o endividamento das famílias brasileiras em decorrência de jogos de azar e plataformas de apostas, como as Bets; de modo que reiterara a necessidade de regulamentação e dessas plataformas no Brasil, pois destacara a gravidade do problema, que estaria levando a população para endividamento, aparte do Vereador Paulo Eduardo Gomes. O Vereador Douglas Gomes de forma breve  reafirmara que o mau caratismo não “pingava” apenas no Partido do Vereador Paulo Eduardo Gomes, e também com candidatos do PL; assim, o Vereador Douglas Gomes argumentava sobre o debate levantado pelo Vereador Paulo Eduardo Gomes, durante o aparte do Vereador Fabiano Gonçalves; após, fizera severas críticas ao sucateamento que vinha acontecendo com a Guarda Civil Municipal, sobretudo no quesito RAS que não estava sendo pago de maneira devida a alguns desses profissionais, por este Governo municipal; dito isto, cobrara respostas, já; e não depois; a questionar através de Requerimento Verbal ao Coronel Paulo Henrique; haja vista, outras acentuações críticas contundentes envolvendo: a operacionalidade indevida dos CAPS, os ataques ao candidato à prefeitura Carlos Jordy e a este Vereador que detinha a palavra, a falta de transparência do “Moeda Arariboia”, o candidato à prefeitura Rodrigo Neves que sequer respeitava “o síndrome de down” e ao Senador Romário quanto ao apoio dado ao Rodrigo Neves nas suas ações desesperadas; e ainda, que este candidato à prefeitura Rodrigo Neves não representava a mudança;  e sim, a continuidade de uma péssima política em Niterói, aparte do Vereador Daniel Marques. O Vereador Daniel Marques de forma breve, expressara seu incômodo com a desonestidade eleitoral do Candidato Rodrigo Neves; mencionara que este gastou quarenta mil de seu fundo eleitoral com advogados, reiterando que Rodrigo Neves era réu em quatro processos; esse Vereador leu a denúncia do Procurador Federal, que o acusara de corrupção e outros crimes; afirmara, ainda, que “o cerco está se fechando e irá gastar bastante do fundo eleitoral com advogados”; informara, por fim, que, caso Rodrigo Neves perdesse a eleição, seria preso imediatamente e não representava Niterói e ainda questionara “Saúde; Educação; e quem não fez, vai fazer”, questionou esse Vereador e deixando a reflexão. O Vereador Paulo Eduardo Gomes comentara que o candidato Rodrigo Neves acreditava nas próprias mentiras, caracterizando isso como algo patológico; mencionara um vídeo em que Rodrigo Neves afirmava que colocaria todos os ônibus na via Transoceânica, promessa repetida há anos; ressaltara que Rodrigo Neves tivera tempo hábil para realizar essa obra, desde a inauguração no ano de dois mil e dezesseis, mas não o fizera, nem de forma direta nem indireta, durante seu mandato como Prefeito e Secretário Executivo; reiterou que Rodrigo Neves acreditava nessas falácias, tentando, assim, conquistar votos na Região Oceânica com a promessa de implementar um Centro de Imagem;  rememorou as “ações” do Rodrigo Neves desde dois mil e doze; no mais, esperava um novo governo voltado para a qualidade de vida da população niteroiense e não para a concessão dos empresários de ônibus. Esta Ata, no seu inteiro teor, foi registrada nos Anais deste Poder Legislativo. Não havendo mais oradores inscritos, o Senhor Presidente encerrou à presente reunião, às doze horas e cinquenta minutos, marcando a próxima para o dia vinte e cinco de setembro, às onze horas. De acordo com o que se estabelece o Regimento Interno foi lavrada esta Ata por                                                       Redatora chefe do Serviço de Atas, a qual depois de lida e aprovada vai assinada pelos membros da Mesa.                                           
                                                             ________________________
                                                                  Presidente                                                                                   
  ________________________                                                 ______________________                             
              1º Secretário                                                                              2º Secretário    
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